

野生毒蘑菇又夺一命

食品安全之弦要绷紧

本报讯(晚报记者 潘凡)夏季高温潮湿,正是蘑菇生长旺盛的季节。近日,桃源社区68岁的F先生采食野生蘑菇后因病情凶险抢救无效身亡。

据了解,23日F先生在梅园附近的山上采摘野生蘑菇后回家煮食,晚上吃了一顿,24日早上又食用了一些剩下的汤汤水水,到中午就开始起了剧烈反应,后送二院抢救。虽经全力抢救,无奈病情凶险,于27日凌晨在家中去世。

桃源社区工作人员介绍,F先生平时注重锻炼身体,喜欢在广场上唱歌,性格开朗、人缘较好。其家人说,F先生曾有过多次食用野生蘑菇经历,家人也曾多次劝阻。这次家人都没食用蘑菇汤,也劝他不要吃,但他不以为意,食用了野生蘑菇,直到18小时才有中毒反应。

滨湖区疾控中心工作人员介绍,毒蘑菇中毒事件多发生在夏初梅雨季节,容易中招人群为有采食

野生蘑菇经历的本地居民或是在老家有采食野生蘑菇习惯的外来务工人员。而毒蘑菇中毒事件近些年发生率有抬头之势。就无锡近5年统计,因误食有毒蘑菇导致的食源性疾病暴发事件5起,25人发病,5人死亡,2人致残。几起事件的元凶为白毒伞、肉褐鳞小伞等肝肾损害型的剧毒类蘑菇。野蘑菇有无毒性光凭肉眼难以分辨,在野外杂生情况下极易混认。进食毒蘑菇中毒后的主要症状为

恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状,严重的可导致抽搐、痉挛、昏迷,甚至出现幻觉、溶血症状和肝脏损伤等严重症状,死亡率很高。

桃源社区工作人员表示,之前该社区从未发生过类似情况。因为社区靠山,平时爬山锻炼的居民较多,社区在上山的主要道路上都设有图片和文字宣传,也常在社区范围内宣传,提醒大家不要采食野蘑菇。

网店生意红火后,兄弟俩双双落网

只因干的是制售假冒润滑油勾当

本报讯 网店里的“品牌”润滑油价格“美丽”,吸引了无锡买家购买,可是物品到手后,买家发现这些润滑油和正品存在差别。近日梁溪警方赴广东破获一起制售假冒润滑油案。

在汽配市场做生意的华先生前不久网购了4桶不同品牌的柴油机车发动机润滑油,准备给客户修车时使用。可是使用过程中,修理师傅反映润滑油品质不太对,外观包装也和正品有一些差别。想到自己买这些润滑油花了不到1000元,如果到品牌授权的店铺去购买价格要贵

一倍,华先生怀疑自己买到了假货,于是向刘潭派出所报案。

民警接警后将华先生购买的润滑油送去相关部门鉴定,经鉴定4种润滑油全是假冒注册商标的商品。派出所对此展开调查,根据华先生提供的网店信息,发现销售方是注册在广东的公司。经前期侦查,民警发现案件涉及人员较复杂,于是梁溪警方组织了专门警力赴广东实施抓捕,在当地抓获了5名嫌疑人。之后又有一名嫌疑人自首。

据调查,一对廖姓兄弟各自注

册了公司在网上销售润滑油。他俩从3年前开始经营机油生意,由于没得到品牌厂家的授权,起先只能出售一些小品牌润滑油,生意一直不见有起色。于是两人动起了“傍名牌”脑筋,他们购买品牌商标润滑油的油桶、商标等物品,再进购普通的散装润滑油灌装。网店销售价格只有正品的一半,吸引了很多买家。网店生意变得红火,为此兄弟俩租了多个仓库进行润滑油灌装。截至案发,两人网店的销售额达100多万元。案件正在进一步调查中。(小任)



马山藕又是个好收成

昨天,马山的农民在荷塘里挖藕。莲藕属“水八仙”之一,也是夏末秋初市民喜爱的时蔬。马山良好的生态环境保证了莲藕的品质,马山藕在市场上颇受欢迎。据悉,今年马山藕迎来了好收成。(陈大春 摄)

3岁男童坠河,热心老哥俩联手成功救援

十几年前这对亲兄弟也曾一同救人

本报讯 一名3岁男童不慎掉进河中,幸被50多岁的兄弟俩接力救出。近日从锡山区获悉,这充满正能量的一幕发生在锡北镇斗山村陆家水渠。陆家两兄弟危急时刻再次联手救人一事也收获点赞声一片。

昨天,58岁的救人者陆金明向记者回忆起前阵子发生的一幕。18日中午11点左右,天气炎热,陆金明在田间劳作完骑电动车回家,经过河旁时,发现河里有水花出现。定睛一看,有个男童落水了!他把车一扔,跳入河中游到落水者身边,一把将男童抓起并救上岸。

孩子面色青紫、呼吸微弱。陆金明懂一些溺水急救常识,他立即将孩子翻身按压,压出呛入其腹中的河水。陆金明66岁的哥哥陆金良闻讯赶至,一起协同救助,他把孩子放在背上用“土法”帮助孩子把肚中的水控出。一阵忙活,兄弟俩满身大汗,直到听到孩子“哇”的一声,他俩的心才放下,随后将孩子送到就近医院就诊。因送医及时,男童脱离了生命危险。

被救男童是同村陆仁忠3岁的孙子。事发当日中午,孩子妈妈在家做饭,孩子由哥哥姐姐带着玩,

不久孩子从后门溜出来,不知道啥原因就掉到河里去了。面对男童家属的感谢,陆金明表示救人一事不值一提,孩子没事就好。村里知情人士介绍,2007年清明节当天,有一辆轿车开入河中,车中有几个大人和一个小孩,陆金明与其他村民一起合力抢救,救出了一个小孩,遗憾的是两个大人救出时已无生命迹象。说起这件事,陆金明称,当时是晚上,没把落水的所有人都救出来让人遗憾,当时参与救助的除了他和哥哥外,还有自己的姐夫、妹夫等人。(黄振)

前晚一女子 高处掉落 当场殒命

本报讯 前晚10时许,南泉贤达路上一小区内,一女子从高处坠下,不幸当场身亡。

昨天一早,记者来到事发小区时,现场已恢复了平静,只有几名老阿姨在谈论着前晚发生的事。据介绍,当晚坠楼女子就掉落在居民楼前方。“一开始听到闹哄哄的声音,以为这么晚了还有人家在装修,后来出来一看发现警车、救护车都来了”,一名老阿姨透露,当晚楼下围了不少人,坠楼的是一名50来岁的女子,“是住在15楼的业主,听说患有重病,不过是不是自己跳下来的就不清楚了”。

现场看到,事发居民楼有18层,经过前一晚的雨水,现场已没留下什么痕迹了。住在事发居民楼内的居民介绍,平时几乎没在小区内见过该女子,因此对其也不了解。不过在居民的指引下,记者找到了一名知情者,据其介绍,坠楼女子与女儿一同住在小区内,当晚事发时,一家人都在家,并且女子确实是患有重病。随后记者又来到小区物业处了解情况,物业工作人员证实,女子是从15楼坠下的,急救人员经检查确认女子当场身亡。工作人员表示,女子与女儿、女婿一同居住在小区,此前女子曾因身体不适被送往医院救治过,“前段时间有救护车进来,然后听他们说老人身体不好,过一个星期才送回来”。事发具体情况仍在调查中。(甄泽)

江阴华士专项 整治“僵尸车”

本报讯 连日来,江阴华士镇综合执法局联合交警部门对全镇“僵尸车”进行了专项清理整治。

一面是镇区停车位紧张,一面是“僵尸车”长期占用停车位,满是尘土和落叶的车身,残破不堪的外观,既有损城市形象又阻碍交通,而且“僵尸车”本身也存在安全隐患,常态化的清理整治工作显得尤为重要。

此次集中清理整治采取“温馨提示+强制拖离”的方式:对于能联系上车主的,通知车辆所有人限期清理;对“无主车”和当事人逾期未清理的车辆,按相关程序实施强制拖离。联合清理整治组已累计张贴提示单20余张、清理无主“僵尸车”13辆。(宋超)